



小小的他们 有大大梦想

远景希望小学的孩子 变身钢琴家、足球小子、拍客……

8月7日,宁夏海原远景希望小学里像过节一样热闹。孩子们穿上新衣,有的还化了妆,他们和前来支教的“与爱同行”志愿者们一起,奉上了一台精彩演出。台上,孩子们变身足球小子、跆拳道选手、小小钢琴家、歌舞能手、舞台剧演员等,他们的表演,让老师、家长和当地村民大吃一惊,连连称赞。

“孩子们都很有灵气,只要肯努力学习,都会收获惊喜!”演出总导演、来自南京体育学院的支教老师葛见珠说,“小小的他们都有大大的梦想,希望我们的到来,能助他们一臂之力。和他们一起成长,一起实现梦想。”



扫码看汇演



扫码看拍客

实习生 钱嘉玥 现代快报+/ZAKER南京记者 仲西 钱念秋/文 赵杰/摄

有梦想

“独臂”女孩圆了自己的钢琴梦

《粉刷匠》《小星星》《聪明的一休》……开场节目,是7个少女联奏耳熟能详的动画片主题曲。这流利的钢琴演奏背后,是7位同学与指导老师高燕芬的加班排练。

“孩子们告诉我,她们从来都没有机会接触琴,更别提那些难懂的‘蝌蚪文’。虽然只教了短短四五天,但她付出了百分之二百的努力,每天早上都会给我带来惊喜。”高燕芬分享说,几个孩子回家都把谱子背得滚瓜烂熟,一早来就在钢琴上练习。最让人印象深刻的是马小学,她左膀子骨折了,打着石膏。但她却总带着灿烂的笑容,来参加钢琴社团。“她一开始只是

抱着试试看的心态,可来了后发现自己很喜欢,坐下来一练就舍不得走。虽然乐感不是最好的,一开始拍子也经常踩不准,但却是最用功的一个。”

马小学不光在学校练,回家了也空手练;不光认识了简谱,还尝试去认识难懂的五线谱;不光练了自己的曲子,还把其他人的曲目也弹会了。果然功夫不负有心人,在这次汇演的时候,她和同伴们都出色地完成了演出任务。“我给她留了两本音乐书,秋晨哥哥答应送她一架电子琴,爱笑的女孩,希望我们能给你开启一个音乐的梦想,希望你的未来会更精彩!”



大家一起挥舞国旗,唱响《我和我的祖国》

有诗意

小拍客开摄影展,看看他们拍的大片

在这次支教活动中,现代快报还向爱心人士征集了10部手机,带到了远景希望小学,交到孩子们手上,让他们去拍一拍自己的生活和世界。令人意想不到的是,短短5天内,这10个孩子一共拍出了2700多张照片,有许多是让人惊艳的“大片”。有人像、动植物特写、自然风光等不同主题,共同构成了西部少年眼中最美的世界。志愿者们看到这些照片后,决定为这些孩子们举办一个小小摄影展。

演出开始前一天,志愿者从2700多张照片中,精心挑选了49张代表作,前往海原县城将这些照片打印了出来。为了给照片装裱,志愿者们晚上找来了原本是装爱心物资的纸箱,一一拆开裁剪,再贴上照片,写上拍摄者名字,一个简单的相框就制作成了,

大家为此一直忙到深夜。

演出开始前一个小时,志愿者们召集了摄影展的10位小拍客,让他们在照片上签名,并写上自己的感想。小拍客杨利国拍到了一张爷爷烤土豆的照片,他写道:“人生就像烤土豆一样香甜。”小拍客马静在自己的《植物和露珠》照片上写下这样一句话:“我们之间应该互相衬托,正如小草上的点点露珠。”这些富有诗意的语句,让参观者们一一点头称赞。

志愿者们还为这10位小拍客准备了一份神秘礼物——给每位小拍客挑选出1张最漂亮的代表作,额外打印一份出来,放在一个漂亮的木质相框里,在演出这天送给他们。“我会努力拍出更好的照片的!”收到礼物的田海杰说。过段时间,小拍客们的照片还将在南京各地“巡回展出”!



七名少女钢琴联奏



虎虎生风的跆拳道表演



小拍客们的摄影展

有力量

与爱同行未来可期 唱响《我和我的祖国》

穿上酷酷的新T恤,跳起酷炫的街舞;挥舞牙刷,来一段《健康操》表演;喊起响亮的口号,带来跆拳道表演;扮演国王、王后、溺水者,演绎《九色鹿》的故事……孩子们精彩的表演,让老师、家长和当地村民连连称赞。

今年的汇报演出中,远景希望小学走出的5位大学生也加入进来,他们和大学生支教志愿者一起,带来一曲《真心英雄》,鼓励学弟学妹努力学习,考上大学,走出大山。“把握生命中的每一分钟,全力以赴我们心中的梦,不经历风雨,怎么见彩虹,没有人能随随便便成功。”

更燃情的是在演出结尾,当《我和我的祖国》乐曲响起时,志愿者将事先准备好的小国旗发给孩子们,邀请他们一起走上台,加入到歌唱队伍中,来了一场校园快闪。面对摄影镜头,孩子们露出最灿烂最美丽的笑容,挥舞着一面面红旗,欢呼雀跃。

“与爱同行,未来可期,让我们一起祝福祖国,祝福我们的未来更加美好。”为期8天的支教活动落幕,在收获快乐和知识的同时,一股向上的激情和一颗懂得感恩的心,在希望小学孩子们心中生根发芽。这或许就是“与爱同行”暑期支教活动,最大的愿景和最有意义的价值。

有趣

猜灯谜环节最火爆,答题都靠抢

“一个小方块,六面彩色墙,转来又转去,变化最无常。打一门支教课程。”汇报演出中间,“猜谜乐”互动活动穿插进来。吸引了很多师生举手抢答。今年暑假,来自常熟市外国语学校陈岳庆老师带着夫人张震、女儿陈紫瑄,一起带来6节灯谜课,让孩子们深入领略了猜谜这门传统文化的魅力。

“老师,是魔方。”四年级马小娜第一个举手回答。当老师再追加一题“整容秘方,打一门支教课程”后,小娜又很快猜出,是“美术”。“个个是笨蛋,那是‘无人机’课程;命中注定要单身,则是‘数独’课程。屡次模仿和说话和气,

则分别是‘数学’和‘语文’。”原来,身为中华谜语协会会员的张震老师,精心设计了一系列与今年支教活动相关的谜语,让孩子们在猜谜中收获快乐和知识,也对今年支教活动有了更深的印象。最后,张震老师出题:“远景希望小学永远牛,打一句礼貌语,3个字!”台下的孩子们齐声回答“校长好!”

“孩子们一学就会,而且能举一反三。如果有机会,今年11月在苏州举办的全国中小学生字谜大赛,我想邀请3到5名孩子,组成远景希望小学队来参加,我们负责做好接待工作,希望以此增加孩子们的见识和阅历。”张震说。